

登封民主议事完善农村发展路

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)项目征地难、宅基地审批混乱、土地流转难等一批大事、难事逐一化解;260多个行政村选准了特色产业,引进了投资项目,找到了致富门路;148个行政村制定了村镇规划……今年以来,以学习实践活动为契机,登封市抽调2000余名机关干部,组成323个工作队,包村入户,指导95%以上的行政村运用“四议两公开”工作法制定和完善了符合科学发展要求的发展规划,使全市农村经济社会发展呈现出勃勃生机。

民主议事惠民心

登封市在推行“四议两公开”工作法的基础上,实行“一会两评三公开”制度。一会即每月召开一次党

员、村民代表会;两评即每年年底党员、村民代表评议村“两委”和“两委”干部,户代表评议村干部;三公开即每月把村里党务、村务和财务情况印成村情民意报,发放到每家每户,让党员、群众发表意见更直接、更清晰。同时,结合村民代表推选,根据特色产业推选出各村产业代表、行业代表,发挥他们的带动作用。登封市大冶镇东施村根据企业多、养殖户多的实际,增设了3个企业代表和1个养殖专业户代表,不少事情只要代表们认为可行,其他群众都积极响应。

“四议两公开”工作法的应用拓展了广大党员群众参政议事的渠道,扩大了农村基层民主。一位老党员动情地说,以前有一些党员党

费不愿交,开会请不到,权利不愿使,如今村里一些行动不便的老党员,让别人扶着去参加会议,主动行使审议权利。

民主议事促和谐

石道乡老张是远近闻名的上访老户,多次搬着行李“住”到市政府门口。推行“四议两公开”工作法后,管理民主了,财务透明了,老张心里的气也顺了。在村推行“沼气工程”中,50多岁的他不但积极配合村委工作,还自费到外地学习沼气应用维修技术,主动承担起全村沼气维护义务。“四议两公开”工作法提高了党员干部领导科学发展能力,干部的“官威”没有了,却得到了党员群众的支持和认可,

“特权”拿掉了,却换来了农村的和谐与稳定。今年以来,全市农村信访量下降63.5%,集体访、越级访下降95%,村级干部、党员违纪违法案件下降了95%以上,党群干群关系密切程度达到改革开放以来的最高水平。

民主议事促建设

由于“四议两公开”工作法的深入广泛推进,基层干部和广大群众思想得到解放,观念得以转变,征地拆迁难、干群关系紧张等制约社会经济跨越发展的瓶颈问题得到解决,像这样的锦旗就有七面。

“信访事项复查工作,是审查和再调查的工作,政策性、法律性很强,政治业务水平要求高,到市政府申请复查的信访人,大都带着怨气,情绪激动,但我们都会热情接待,耐心听取信访人的申请和要求。”复查办公室的同志说。

市委领导对群众申请复查的案件都非

常重视。如新登集团公司退休职工反映工资问题,市委书记王福松亲自到复查办询问情况并作出指示:把握政策,查清事实,认真复查,做好工作。“蓝盾服务公司职工反映下岗安置问题,市长郑福林亲自召开协调会,听取意见,提出要求,将问题落实到位。河道管理所职工反映待遇问题,市委常委、常务副市长、复查委主任翟晓宾耐心接待申请人,听取意见,协调各方面使问题得到妥善解决。”复查办公室主任介绍说。

据了解,四年来,登封市共收到申请复查的信访案件865起,全部办结,结案率达100%。

好邻居骤起纠纷 民调员巧息事端

本报讯(通讯员 刘铁华 杨瑞华)“老高,你不仅化解了俺两家的矛盾,还帮我渡过了难关,这事我咋感谢你都不为过啊!”昨日,张某把1000元钱塞在本村调委会主任老高的手中。

家住登封市阳城区高界头村的张某和高某两家是邻居,二人同在城里打工,一个月才能回家一次,俩人的媳妇都留守在家种地。今年开春,张家向马家借了1000元钱买化肥,由于两家关系好,当时既没打借条也没约定还款期限。收秋后马家媳妇去张家要钱,张家媳妇一时拿不出,这平日常相处得跟亲姐妹似的两家媳妇因此就吵起来,闹得不欢而散。后来的几天,这二人在村里更是见面就骂,有次甚至厮打到一起。

调委会主任老高得知此事后,凭着自己辈分高的地位,先勒令二人谁也不能再有其他过激行为,一切等张、马二人回家时再行调解。第二天老高就来到城里分别找到了张、马二人,俩人都承认借钱一事,但张某也道出了自己的苦衷:“不是我欠债不还,今年卖粮食的钱都给俺一个亲戚看病了,工地的工资到下个个月才发,我一时实在是挤不出那么多钱啊!”了解到这一情况,老高语重心长地说:“小张,人家当时借钱给你也是为了解咱的燃眉之急,现在人家说不定也是遇到难事了,咱不能做忘恩负义的人哪,要不这钱我先替你垫上,等你啥时候周转开了再还我也不迟。”短短几句话,说得张某热泪盈眶。

从城里回来,老高先到张家把自己的1000元钱给了张家的媳妇,二人又一起来到马家,让张家的媳妇当着马家的面把钱还给了马家媳妇,双方相互认错道歉,和好如初,小村庄又恢复了往日的宁静。昨日,张某从城里回来探亲,拿着刚发的1000元工资还给老高,于是就出现了开头的一幕。

冒充派出所所长 两次骗钱被批捕

本报讯(通讯员 闫保山 闫健)郭某在登封当包工头期间,两次冒充派出所所长蒙骗案件当事人现金7000多元。近日,郭某因涉嫌招摇撞骗被登封市检察院依法批准逮捕。

今年38岁的郭某是禹州市房山镇人,曾在禹州某企业当保安,去年下岗后来到登封市承包小建筑工程。今年8月份,登封警方破获一起盗窃案件,犯罪嫌疑人家属到登封市某律师事务所聘请律师,刚好郭某也在该律师事务所找人。当时律师不在办公室,郭某就装模作样询问犯罪嫌疑人的家属,当明白对方急于为犯罪嫌疑人跑事的心里时,郭某自称是派出所所长,这个案子就是他一手抓的。然后郭某将对方带出律师事务所,声称这事就包在自己身上,趁机骗取对方2000元钱。

今年9月份,申某的挖掘机因牵扯案件被某派出所扣押,司机也被刑拘,郭某故伎重演,再次利用申某急于跑事的心理,对申某自称是该派出所的所长,能够帮忙跑事,将挖掘机和司机放出来,骗取受害人申某5000元。

纸里包不住火,郭某很快暴露。11月12日,郭某再次来到律师事务所,准备再次冒充派出所所长招摇撞骗时,被警方抓获。



唐庄乡村庄党支部以科学发展观为契机,带领群众走小康之路并积极主动为群众办实事、办好事。12月6日,该村党支部争取水利局安全饮用水工程资金100万元打深水一眼,力争2010年3月完成这项工程,让全村436户村民们喝上清洁、安全、放心的自来水。
通讯员 王晓慧 摄

心贴心为民解忧

登封信访稳定形势越来越好

本报讯(记者 李晓光 通讯员 米军昌 李振勋)“只要把心和群众贴在一起,就没有解决不了的问题。”如今,这句话越来越成为登封市广大干部尤其是信访干部的共识。目前,登封市越级上访和非正常上访量呈下降趋势,信访稳定形势越来越好。

告城镇贾沟村群众反映垃圾填埋场占地补偿问题,进入复查程序后,登封市人民政府副市长、登封市政府信访事项复查委员会副主任黄卫东,亲自到垃圾填埋场察看,到群众中听取意见,研究补偿事宜,协调各有关单位,很快将补偿问题解决到位,

贾沟村群众十分满意。为表达感激之情,他们给市政府信访复查委送来一面锦旗,上面写着:“群众的贴心人,百姓的保护神”。日前,笔者在市政府信访复查委办公室发现,像这样的锦旗就有七面。

“信访事项复查工作,是审查和再调查的工作,政策性、法律性很强,政治业务水平要求高,到市政府申请复查的信访人,大都带着怨气,情绪激动,但我们都会热情接待,耐心听取信访人的申请和要求。”复查办公室的同志说。

市委领导对群众申请复查的案件都非



近日,唐庄乡唐西村一对新人翟少飞、王莹莹在结婚仪式上,打破拜父母的风俗,将该乡敬老院的17名孤寡老人请到家里,为他们送保暖内衣和军大衣并行叩拜礼,他们敬老爱老精神感动了在场的所有人。
通讯员 王晓慧 摄

宗教信仰作为人们的精神寄托和统治者用以维护政权的外在力量,古今中外,由来已久。到南北朝时期,嵩山宗教已基本定型,以嵩山为中心辐射四方,统领全国。

中岳嵩山是中国神话的策源地和发祥地,可以追溯到“盘古开天”、“女娲补天”和伏羲得河图、洛书等。《搜神记·刘根》和《后汉书》记载:颍川道人刘根入嵩山修道,遇到神仙,授予秘诀成仙。道人左慈也修炼在嵩山,据说能占星,有神通,通五经六甲,并有驱神使鬼之术。曹操把他召到魏都许昌,锁于室内,派人把守,不许他吃饭。但几天过去了,左慈神情依旧。曹操认为左慈利用了左门旁道,准备杀掉他。没想到左慈提前逃到嵩山南麓的箕山,变成一只羊躲在牧羊人的羊群里,使迫害者不能分辨出羊的真假。西晋时,南海太守鲍靓弃官修道来到嵩山,有一天发现石壁上出现了天然的文字,于是便记录下来,后来被编成了《太上洞神经》。为后来道教之改革道教并发展道教奠定了基础。《中岳嵩高灵庙碑》中说:“夫中岳者,盖地理土官之官府,而上灵之所游集,四通八达之都也。”并说:嵩山“崇峻而神奥”是“作镇后土,配天承化,总领四灵”的主殿之神。

嵩山道教活动的主要场所就是中岳庙,其原名“太室祠”,即祭祀太室山神的一座祠堂。公元435年,北魏太武帝太延元年,太武帝命人在

嵩山:中华民族的宗教之山

通讯员 朱建章 袁俊峰

嵩山峻极峰敕建庙宇,立神像。这是最初的中岳山神庙。到北魏文成帝太安年间,即公元455~459年,将峻极峰上的中岳山神之庙迁址到原“太室祠”的位置,即黄盖峰于太室阙之间,取名中岳庙。

中岳庙是古代祠庙建筑空间处理的优秀典范。依山就势,利用山坡的倾斜,由南向北逐层增高,左右对称,结构方正,气势宏伟。既严肃整洁,又井然有序,与统治者的宫殿结构相似,又独具敬拜神仙的特色,而且,最为突出的特点,是以供奉神仙的神阶地位来确定殿宇的规格、结构、方位、大小及环境装饰。玉皇大帝是道教中执掌天庭的最高神,位居牧羊人的羊群里,使迫害者不能分辨出羊的真假。西晋时,南海太守鲍靓弃官修道来到嵩山,有一天发现石壁上出现了天然的文字,于是便记录下来,后来被编成了《太上洞神经》。为后来道教之改革道教并发展道教奠定了基础。《中岳嵩高灵庙碑》中说:“夫中岳者,盖地理土官之官府,而上灵之所游集,四通八达之都也。”并说:嵩山“崇峻而神奥”是“作镇后土,配天承化,总领四灵”的主殿之神。

嵩山道教活动的主要场所就是中岳庙,其原名“太室祠”,即祭祀太室山神的一座祠堂。公元435年,北魏太武帝太延元年,太武帝命人在

想。除中岳庙之外,道教活动的另一重要场所就是汉武帝元封元年在万岁峰下敕建的万岁观,寇谦之曾栖身,传教于此。

这一时期,嵩山佛教发展的里程碑式的标志就是少林寺的创建和会善寺、嵩岳寺的兴建。

中国佛教从一开始就融合了中国固有的祭祀祖宗及天地的礼教人文因素,采用对称风格,按中轴线布置,结构严谨,气势磅礴。而以寺院前或中心造佛塔为标志。寺前有廊庑环绕,正中轴前后为殿堂,旁为僧人居住院落。少林寺虽为殿院而建,但因菩提达摩在此创立了“禅宗”,便更体现了“禅”的“伽蓝七殿制”,即佛殿法堂、僧房、库房、山门、西争、浴室等。佛殿就是大雄宝殿,是整座寺院的核心建筑,也是僧众朝暮集中修持的地方。殿内正中供奉佛祖释迦牟尼,为现世佛;左侧供奉过去佛,或称前佛——东方净琉璃世界的药师佛;右侧是未来世佛,即西方极乐世界的阿弥陀佛。殿内东西山墙是壁而立的是十八罗汉,屏后悬壁的是观音菩萨。法堂位于大雄宝殿后面,为高僧讲经说法之处,内供佛祖。在法堂之后的最后一座大殿为千佛殿,殿内绘有大型壁画“五百罗汉朝毗卢”,形象生动,为世所罕见。僧房、库房为僧人生活居住及食用器物的库存之所。西争是现在的卫

生间。浴室是佛教最为讲究的地方,沐浴斋戒是朝拜之礼的首要之行,凡上殿先沐浴,是对佛祖的尊敬。山门则是整座寺院的大门,既是坐落朝拜的标志,又是建筑群落的眼睛,更代表着寺院的规格气势。少林寺山门面洞三间,为单檐歇山顶建筑,左右配以硬山式侧门和“八字”外开墙,进入山门,迎面便是笑佛弥勒。笑容、笑姿、笑意,耐人寻味。

从“普光堂”向东是“塔院”。建有安葬跋陀的“遗身定塔”,为木质结构,后被兵乱战火所焚。“塔院”向东,即下方,为东方建筑,多为殿堂僧房等参禅、作课的僧侣活动建筑。

少林寺的北界在五乳峰脚下的山根处,南界即山门前的少溪河。所以,古有“深山藏古寺,碧溪锁少林”之说。

嵩岳寺原本是宣武帝所建的离宫,是标准的宫殿式建筑,后捐作佛寺。建有凤阳殿、八极殿无量寿殿等。明帝时赐名闲居寺,“广大佛刹,弹指间”僧众超过七百人。堂宇一千余间,建有十五层宝塔,东有七佛殿,西有定光佛堂,寺院最后有道遥台。据《纲目》所载,永平二年冬十一月,魏主宣武帝亲讲佛经到此。于是称永明闲居寺。沙门自西域来者三千余人,又另建永明寺一

千余间于近旁,极奇整土木之美,远近承风,无不佞佛。明帝孝昌元年,胡太后削发出家,修建于闲居寺。大臣冯亮为宣武帝建造闲居寺后,自己也辞官在闲居寺附近建道场寺,隐居修德其中,直到圆寂。

这一时期,少林寺、嵩岳寺齐名,合称嵩山“三大佛刹”的另一座寺院,是建于北魏孝文帝时期的离宫,后改作佛寺,也曾叫闲居寺。后隋文帝赐名为“会善寺”。为澄觉禅师精心修炼之所,殿堂千余间,十分豪华壮丽。

另外,就是大德禅院在嵩山显著之处建造的“嵩阳寺”。禅师将“欲接引四生,卜兹福地,创立神场”。于太和八年岁次甲子,背依嵩峰,南临广陌,西带浞洧,东接修林处,创造伽蓝,筑立塔殿。计划造千善灵塔25层,仅建了7层,后由门徒统伦和僧徒二位僧人完成,同时,又各建一座7层佛塔。截止南北朝时期,尽管宗教文化经历了无数次的碰撞的历练,时起时落,但基本上趋于定型,并相对稳定。尤其佛教,真可谓“盛寺如林,高僧如云”。

登封市城市建设投资总公司 融资7亿完善基础设施

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜湘东)城市化飞速发展和市政财力供给不足时怎么办?昨日记者从登封市城市建设投资总公司了解到:自2006年至今,登封市城市建设投资总公司采取多种形式,从浦发银行、百瑞信托、中国建行等多家金融机构共融资6.9亿元,为登封市城市基础设施建设和公益事业的发展做出了积极贡献。

城市基础设施建设是城市必不可少的重要组成部分。近年来,登封市城市建设投资总公司根据郑州市政府投资管理暂行办法,结合《登封市政府投资项目资金管理办法》、《政府投资项目资金拨付程序》和《项目建设监督管理意见》,积极发挥政府投资主体的作用,对内理顺政府信用资金管理体制,探索和推行新的城市建设模式,对外协调融洽多家银行,建立互信关系。先后以龙腾大道、颍河东路建设、嵩阳初级中学、北环西路建设、滨河路小学建设、煤矿塌陷区土地复垦、登封市疾控中心项目建设、洧河路建设等公益性建设项目,向金融部门融资贷款6.9亿元,在登封市财力支出紧张的情况下,有力地支持和保证了该市政、交通、教育及东城区路网建设项目的顺利开工。

登封市地税局 以查促收提升征管质量

本报讯(通讯员 张振卿)今年以来,登封市地税局充分发挥税收稽查职能,认真搞好日常检查、举报案件检查、专项检查、配合协查案件等工作,在打击涉税违法行为和规范整顿税收秩序等方面发挥了积极的作用,征管质量得到提升。

该局首先把开展稽查约谈自查申报工作作为提升征管质量的突破口,对全市50多家煤矿企业进行了约谈,要求企业对2005年至2007年的纳税情况进行自查,截至11月底,共查补税款4252.35万元。其次是在打击假发票违法犯罪活动“百日行动”中,共查处27户,有问题16户,收缴假发票330份,共处罚14.7万元。在“飓风追缴行动”中,共收缴建筑业假发票10份,追缴税款32.5万元。同时,积极开展税收专项检查,加强与工商、民政、教育等主管行政部门的联系与沟通,共补缴教育劳务税65万余元。抽调18名骨干人员组成6个清查小组,对全市建筑、房地产行业税收开展专项检查,清查税款1500余万元。另外,全力做好停(歇)业调查落实工作,采取实地查看、录像、询问有关人员等方法进行调查落实,对3户偷生产的企业进行处理并进行定额调整,有效地遏制了停歇业行为的发生。

送表矿区 建工会网络保职工权益

本报讯(通讯员 刘占周 侯红斌)“现在工会成了职工们的家。”谈及工会,登封市送表矿区工会主席于汝涛不无自豪地说。该区健全组织网络,发挥工会作用,维护职工权益,受到职工和农民工普遍好评。

该区科学调整并认真落实工会建设的思路、目标举措,扩大覆盖面,督促企、事业单位建立职工代表大会制度和“职工之家”,全区工会会员由2008年的350名迅速攀升至1260名。

同时,积极开展“安康杯”竞赛、“金秋助学”和“一法三卡”活动,大力宣传先进事迹和典型人物,在郑州市工会网站发表工作信息18条。筹措资金12000多元,为区机关干部职工办理团体人身意外伤害互助保险,对困难职工实行“一对一”结对帮扶;督促辖区内所有企、事业单位为职工缴纳医疗、养老、失业、工伤、生育等保险,与各企业签订了女职工特殊权益保护合同;成立了农民工维权工作站,健全外来和外出农民工档案,着力维护他们的合法权益,今年以来全区没发生过职工和农民工上访事件。